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Ata da 805'"' (Octingentésima Quinta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte
Estado de Mato Grosso. Aos trinta dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezessete, às

19h00min, reuniram-se os Vereadores: Roberto Antônio de Carvalho "Roberto Preto",

Edson Kokojiski, Pedro Coelho, Gilberto Marcelo Bazzan "Betinho" Nédio Capellari
"Nédio da Palmasola", Ricardo Nogueira, Genival Jesus de Almeida "Professor Genival", e
Wellington Barranco Pereira "Mercadinho". O senhor Presidente Justificou a ausência do

Vereador Reginaldo Martins Ribeiro "Carreirinha" que por motivos particulares não pôde se
fazer presente. Havendo número legal de presentes o senhor Presidente passou a compor a
Mesa Diretora. Convidou os Vereadores Pedro Coelho e Betinho para comporem a Mesa
como Primeiro e Segundo Secretário, respectivamente. Invocando a presença de Deus e, em
nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 805® Sessão

Ordinária. Convidou o vereador "Ricardo Nogueira" para fazer as Saudações Iniciais.
Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente

pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. Após

passou para a Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Oficias N°.

420, 424, 425, 426, 427,430, 432, 448 e 449/2017 do Gabinete do Prefeito. De Diversos:

Oficio 456/2017 do Gabinete do Deputado Valdir Barranco; Oficio n°. 023/2017
Associação Vila Nova. Leitura das Mensagens que estão dando entrada: N°, 090/2017 -
"Revoga-se a Lei Complementar n°. 060/2014 de 16 de dezembro de 2014, a qual: "Dispõe

sobre funções gratificadas aos servidores municipais efetivos da secretaria municipal de
saúde e dá outras providências"". N°. 091/2017 - "Revoga-se a Lei n°. 1.388/2011 de 13

de Dezembro de 2011 que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a remunerar a função de

pregoeiro e equipe de apoio, e dá outras providências"". N". 092/2017 - "Revogam-se os
artigos 104 e 105 da Lei Complementar n°. 059/2014 de 05 de Dezembro de 2014, a qual

"Institui regime jurídico dos Profissionais da Educação do Sistema Público de ensino do
Município de Brasnorte e define o Estatuto e Plano de cargos carreiras e salários com a

finalidade de reestruturar e reorganizar a legislação existente"". N". 093/2017 —
"Revogam-se os artigos 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31 e 32 da Lei

Complementar 040/2011 de 22 de dezembro de 2011 que "Dispõe sobre alteração da Lei
Complementar n°. 018/2007, de 14 de setembro de 2007 e Lei Complementar n° 031/2009,
de 22 de dezembro de 2009, que Institui a Carreira dos Profissionais da Fiscalização do

Município de Brasnorte, e dá outras providências"". N". 094/2017 - "Autoriza o Poder
Executivo Municipal a regulamentar os horários de trabalho dos Agentes de Transporte
Geral e Escolar de acordo com as peculiaridades dos serviços no atendimento aos

estudantes da rede pública, e dá outras providências". N". 095/2017 - "Revoga-se a Lei n°.
1.663/2014 de 01 de julho de 2014 que "Altera os artigos 1°, 2° e 6° da Lei n°. 1.639/2014

que: Cria a Verba de Natureza Indenizatória no âmbito do Poder Executivo Municipal e dá
outras providências"". N". 097/2017 - "Altera o Artigo 3" da Lei n°. 1.639/2014 de 05 de
Junho de 2014 que "Cria a Verba de Natureza Indenizatória no âmbito do Poder Executivo
Municipal e dá outras providências ". N". 098/2017 - "Dispõe sobre a redução temporária
do subsídio do Prefeito e Vice-Prefeito do Município de Brasnorte/MT, e dá outras
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providências". Leitura dos Requerimentos de autoria dos vereadores: Betinho N°.
023/2017 - "Requer do Secretário Municipal de Finanças: "Informações acerca de
pagamento realizado em favor de Gustavo Henrique Fonceca, Engenheiro Ambiental
CREÁ: Mr028948, responsávelpelo Parecer Técnico n°. 100049/CSER/SUIMIS/2016para
obtenção de licença prévia, instalação e Operação para Hospital Municipal de
Brasnorte"". Leitura das Indicações de autoria dos vereadores: Nédio da Palmasola e

Plenário N°. 126/2017 - "Indica ao Indico ao Chefe do Poder Executivo Municipal a:
"Elaboração de Campanha Educativa para o Trânsito" Roberto Preto e Plenário N\
127/2017 - "Indica ao Deputado Federal PMDB/MT Carlos Bezerra e a Deputada
Estadual PMDB/MTJanaina Riva, a: "Desíinação de Recursos para Perfuração de Poço
Semi-artesiano para a Comunidade Mundo Novo no município de Brasnorte". Betinho e
Plenário N". 128/2017 ~ "Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal: "Aquisição de
Grupo Gerador de Energia Elétrica para o ônibus da Secretaria de Obras"". Não havendo
nada a ser lido o senhorPresidente passoua tratar de assuntos de INTERESSE PÚBLICO.
Passou a palavra ao Vice-Prefeito Marques para explicação sobre os projetos. O Vice-
Prefeito Marques iniciou cumprimentando todos os vereadores e presentes. Falou que se o
Poder Executivo vai bem, os vereadores também, pois os projetos e ações refletem no Poder
Legislativo, embora diferentes. Explanou que têm vários projetos relacionados a folha de
pagamento dos servidores que entrou para ser apreciados pelos vereadores e interessados.
Mencionou que a folha de pagamento está acima do limite permitido em Lei e são várias
reduções e estão fazendo o dever de casa, frisando que de janeiro a maio de 2016 foram
gastos em manutenção da prefeitura R$ 7.936.000,00 (sete milhões e novecentos e trinta e

seis mil reais) e no mesmo período de 2017 foram gastos R$ 5.887.000,00 (cinco milhões e
oitocentos e oitenta e sete mil reais) para manter a máquina pública trabalhando, ressaltando
que não tem parado, pois são várias ações da obras, ação social, agricultura e educação.

Com relação a material de consumo em 2016 frisou que foram empenhados R$
4.212.000,00 (quatro milhões e duzentos e doze mil reais) e em 2017 foram R$

2.594.000,00 (dois milhões e quinhentos e noventa e quatro mil reais); com relação aos
encargos sociais até maio do ano de 2016 foram empenhados R$ 12.000.000,00 (doze
milhões de reais) e nesse ano foram empenhados R$ 14.000.000,00 (quatorze milhões de

reais); com relação a Receita esta é com base nos gastos ou na Receita Corrente, sendo
^ecadado de janeiro a maio de 2016 o valor de R$ 21.000.000,00 (vinte e um milhões de
reais) e esse ano R$ 20.000.000,00 (vinte milhões de reais). Disse que só no DAE tem
acumulado mais de um milhão de reais de fornecimento de água e de dívida ativa (impostos

atrasados) tem acumulado mais de um milhão de reais, que estão nas mãos dos

consumidores e precisam que estes recursos entrem na prefeitura para que possam gerenciar,

pois são Receitas Correntes e automaticamente irão influenciar na questão do percentual.
Frisou que tais medidas não são por capricho e nem por perseguição aos brasnortenses e

nem aos servidores, pois têm um compromisso de aplicar o limite sob pena das contas serem

reprovadas, sob pena de perderem recursos voluntários de convênios e, por isso faz-se
necessário tais medidas nesse momento, pois estavam aguardando que as Receitas
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reagissem e até o momento não houve tal reação e por isso tais medidas serão tomadas.
Falou que mantém o compromisso de fazer mais com menos e bem feito, porém precisam

de disponibilidade financeira e contam com apoio de todos os brasnortenses, servidores e
dessa Câmara. Após, finalizou agradecendo pela oportunidade. Dando seqüência o senhor
Presidente passou a palavra ao vereador Weilington Barranco Pereira "Mercadinho" que
iniciou sua fala cumprimentando o senhor Presidente, os demais colegas vereadores e todos
os presentes e ouvintes da Band FM. Falou que esteve presente no bairro Pôr do Sol
observando a iluminação pública e alguns moradores reivindicaram reparos na iluminação,
os quais já foram atendidos. Que esteve no Bairro Renascer a pedido de alguns moradores
da Rua Erexim que reclamam do tráfego de veículos, onde o secretário atendendo ao pedido
construiu três quebra-molas. Comentou que o município está passando por dificuldade
financeira e com tudo isso vieram o Ministério do Trabalho, o CREA, o IBAMA sendo que
precisam de emprego para melhorar a renda do município e ainda está havendo a

demarcação de cento e quatro mil hectares da etnia Manoki entre Campo Novo e Brasnorte,
onde o IBAMA está notificando as pessoas para retirada de seus pertences e seu gado,
frisando que são pessoas que batalharam por vinte a trinta anos pela sua terra e agora vem
uma determinação para retomada dessa área. Que irão reunir os vereadores e irem atrás dos

Deputados e Govemo para que isso não aconteça apesar das dificuldades do Brasil e as

turbulências no município vêm essa demarcação e o Govemo nada de cumprir suas

obrigações com os municípios e vem com essas operações dificultosas. Fala que olhando
esse índice de desemprego, precisam criar um projeto para dar incentivo às empresas e
indústrias que geram emprego, frisando que seria importante ter no município um
abatedouro de frangos. Relata que hoje está entrando um projeto na Casa, ressaltando que

tiveram uma reunião com o Executivo e o Sindicato para tratar do percentual da folha que

está a setenta por cento, frisando que o Executivo prometeu que não irá mexer no salário

base dos servidores e estão vendo mecanismos para sair dessa dificuldade e melhorar a
ü Receita do município. Fala que estará com os servidores naquilo que for de direito dos

mesmos, lembrando que o momento é difícil e pode chegar a improbidade administrativa se
não chegarem ao percentual de 54% (cinqüenta e quatro por cento). Finaliza

cumprimentando a todos. Dando continuidade o senhor Presidente passou a palavra ao
^ vereador Ricardo Nogueira que cumprimentou o senhor Presidente, o vice-prefeito

^^^Marques, os colegas vereadores e todos os presentes. Iniciou sua fala dizendo estar
entristecido com a tragédia que aconteceu no município e que isso acende uma luz de

preocupação neste momento onde se fala em desemprego, recessão e corte de gastos,
lembrando o quanto têm lutado nesta Casa pela segurança e sabem que o desemprego e a
falta de renda acaba levando o cidadão a procurar outros meios, dizendo que o que assustou
foi a participação de um soldado nesse episódio e após lamentou o fato e pediu ao Govemo
do Estado um pouco mais de cuidado com esses elementos que vem ao município, frisando
que é inadmissível o fato de um soldado com essa atitude e que tirou a vida de quatro
pessoas. Comentou que esteve hoje em uma Audiência com o Juiz da Comarca doutor
Victor falando sobre o frigorífico e as notícias são de que os prazos expiraram e na segunda-
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feira serão convidados a comparecer na Promotoria, onde o Promotor dará seu parecer
quando as demandas apresentadas e saber se a JBS cumpriu a parte dela e espera que essa
novela termine e em seu ponto de vista a única ação em curto prazo para tentar sanar um
pouco da dificuldade é o frigorífico. Lembrou que no início de sua vida pública foi
secretário de administração da Gestão passada e a primeira empreita que pegou foi uma
crise financeira e está revivendo tudo isso e sabe que o divisor de águas dessa situação que
irão passar é a transparência que precisam ter, principalmente com os servidores e sabe que
a preocupação destes é com a renda e a briga que existe é dos servidores concursados com
os comissionados, frisando que cobraram o prefeito para que começasse pela "própria
carne" e aguardam seu posicionamento e tem certeza que o prefeito vai começar por aí.
Frisa que irão conseguir chegar a um acordo, pois estão falando em ajustes e não em
recessão, lembrando que já dizia de sua preocupação em ter uma luta pelo salário base dos
servidores, pois quando se tem uma gratificação, isso momentaneamente traz um conforto,
mas se não brigarem pelo que é de direito que é o salário, cada vez que passarmos por uma
crise, irão reviver isso. Falou que aqui não irão permitir que seja prejudicada uma classe e

preservada outra, que os projetos estão dando entrada hoje e haverão discussões e irão pedir
ao prefeito que corte os gastos onde há excesso e preservar o servidor de carreira, embora
seja uma discussão extensa. Propõe de estarem juntos nessa caminhada, lembrando que a
recessão é no país e todos estão passando por crise. Falou aqueles que vão dizer que já
sabiam que isso iria acontecer que a expectativa de Receita era de uma média de quatro

milhões e meio de reais, mas para entender a hierarquia da recessão, pois falta no Governo
Federal, falta no Governo Estadual e no Municipal e a demanda é grande e alguns serviços
devem ser preservados, esclarecendo que todas as ações que forem para ser tomadas pelo

Executivo serão discutidas com essa Casa e a população poderá se manifestar, ressaltando
que terá uma Assembléia no Sindicato e estarão presentes, dizendo que os ajustes são

necessários para que preservem o salário base, pois da forma com que vem acompanhando
os números, sabem que em pouco tempo e da forma que está não será possível honrar esses

compromissos. Finaliza dizendo que o bom senso e honestidade devem prevalecer e
precisam prestar contas a todos e que isso seja de uma forma que não prejudique as famílias
do município. A seguir o senhor Presidente convidou para fazer seu discurso o vereador

C ^ Nédio da Palmasola, o qual iniciou cumprimentando o senhor Presidente, os demais
colegas vereadores, vice-prefeito Marques e todos os presentes. Parabenizou os

^fganizadores da festa da Toca da Onça. Comentou sobre a Defensoria, que o secretário
Márcio prometeu que possivelmente na semana que vem comprarão os móveis e irão
solicitar ao Juiz que requisite a Defensora. Comentou também sobre a ponte do Rio do

Sangue, que haviam marcado uma reunião com a Defesa Civil, porém desmarcaram e hoje
irão começar a fazer a documentação para realizar o procedimento licitatório e pediu que
colocasse o Áudio do Sargento Vagner da Defesa Civil avisando que não viriaao município
por não conseguir tirar a Ordem de Serviço porque foram transferidos da SECID para a
Casa Civil. Explanou sobre os projetos que estão entrando na Casa sobre redução, cortes,
revisão de adicionais e gratificações e que irão analisar cada um dos projetos para que não
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haja penalizações, frisando que devem lutar pelo salário base, porque a cada mudança
política existem alterações nessas gratificações e por isso são favoráveis de que estabeleça
um bom salário fixo. Falou sobre o IBAMA, que pelo que sabem eles não têm nenhuma
notificação em mãos de que podem pedir a desocupação daquelas terras e que juntamente
com o Pedro Coelho esteve conversando com um advogado e ele passou que não existe
nenhuma decisão ainda. Pediu àquelas pessoas que receberam o IBAMA e que tem algum
documento em mãos que tragam, porque assim terão fundamentos para brigar, por que até
então é só conversa. Finaliza falando aos servidores que irão analisar todos os projetos que
entraram na Casa e cumprimentou a todos. Ato contínuo o senhor Presidente passou a
palavra ao vereador Professor Genival, o qual iniciou agradecendo a Deus por mais uma
Sessão e cumprimentando o senhor Presidente, colegas vereadores, vice-prefeito Marques,
todos os servidores, secretários e demais presentes. Agradeceu aos secretários de Obras e
Finanças por atender as reivindicações do Distrito e da São Bento, disponibilizando um
trator, um tanque e combustível para molhar as ruas e o Presidente da Associação Valbinho
voluntariamente se dispôs para realizar o serviço. Comentou que tem visto muitas cobranças
sobre as estradas e acompanharam algumas, as quais estão ficando boas e frisa que na
segunda-feira o Secretaido de Obras se comprometeu que os maquinários estarão na São
Bento para atender a comunidade. Falousobre a cobrança da Água da Pratasobre a reforma
do Parquinho e do toldo e o secretário estará verificando a possibilidade de reforma deste,

assim como do Parquinho da cidade. Explanou que na quarta-feira estiveram reunidos com
alguns secretários e a Diretoria do Sindicato e hoje só estão dando início aos projetos que
estão revogando algumas Leis, frisando que irão analisar cada um, mas são conhecedores
que já passaram dos setenta por cento de percentual de folha e só podem chegar a cinqüenta
e quatro por cento. Que devem lutar pelo salário base, pois as gratificações como

complemento de salário a primeira coisa em uma crise dessas é o corte. Que irão analisar
caso a caso sem prejudicar ninguém, mas precisam diminuir esse percentual porque se não a
folha não será fechada. Comentou sobre o IBAMA dizendo que está com ações sem

notificação, uma vez que essa demarcação não terminou o processo dos cento e quatro

alqueires e não podem estar fazendo essas retomadas e pedindo para retirarem o gado do

local. Que estarão procurando seus parlamentares para que tomem providências quanto as

ações do IBAMA. Convidou em nome da coordenadora da Escola Adilson José Schumaker

a São Bento toda população para festa julina dia primeiro a partir das dezenove e trinta.
Finaliza desejando boa noite a todos. Dando continuidade o senhor Presidente passou a

palavra ao vereador Edson Kokojiski que iniciou cumprimentando o senhor Presidente, os
colegas vereadores, vice-prefeito e secretários, bem como demais presentes e ouvintes da
Band FM. Explanou que essa semana esteve na Secretaria de Agricultura buscando maiores

informações sobre o cadastramento para instalação de energia elétrica para sitiantes que não
foi concluído na etapa passada e segundo informações tem um prazo para enviar ao
Governo do Estado e já foram feitos vários cadastros, no ensejo pediu àqueles sitiantes que
não têm energia no sítio para procurarem a Secretaria de Agricultura e falar com o Ivo ou
Rogério. Comentou sobre os projetos que estão dando entrada a respeito de revogação de
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algumas leis que afetam alguns servidores da saúde, da educação, dos agentes de transporte
escolar e dos profissionais da fiscalização do município e frisa que estarão analisando cada
um e acredita que deverá haver muito diálogo entre Sindicato dos Servidores, Executivo e
Legislativo para que ninguém seja lesado. Que gostaria de ouvir cada um que está nesta
Casa e ressalta que não recebeu nenhum convite de servidores e nem do Sindicato e caso

tenha esse convite, estará na Assembléia dos Servidores porque acredita que cada um fez
compromisso com seu salário e disse que se fala muito em crise e acha que isso está saindo
do normal porque está ficando repetitivo, pois sabem que a crise não é só aqui no município
e têm muitos municípios que estão bem porque planejaram antes e acredita que tem outras
formas de estar reduzindo, mas se não houver outras possibilidades, com certeza os
servidores estarão ouvindo e juntos tomarão uma decisão. Pede para pararem com o
discurso de que é culpa da crise, pois não devem achar culpados e sim solução. Acredita que
todos estarão juntos para tomar uma decisão que seja a melhor para o município. Deixou seu
gabinete à disposição para todos e pediu que a votação desses projetos seja em Sessão
Ordinária. Finalizou agradecendo a todos. Na seqüência o senhor Presidente passou a
palavra ao vereador Betínho que iniciou cumprimentando o senhor Presidente, os colegas
vereadores, vice-prefeito Marques, todos os presentes e ouvintes da Band FM. Justificou sua

ausência na última Sessão por motivos de viagem à Cuiabá. Falou que escutou uma
entrevista da Secretária de Administração a respeito do Hospital e ficou uma dúvida sobre a
reforma que foi feita de forma privada e gostaria que se tivessem fotos para mostrar à
sociedade como pegaram em dois mil e doze e como entregaram. Falou que nessa entrevista

foi falado que a ANVISA veio e que terão que destruir porque não houve parte hidráulica,
parte elétrica e forro e foi feito tudo isso por empresas particulares através de empresários

do município que fizeram as enfermarias e houve uma multa e o empresário multado

. destinou a multa para a reforma do Hospital e hoje está para chegar um recurso, o qual não
fl sabe de quem, mas se for do Deputado Ságuas não é para mexer lá, é para fazer a fi-ente do

YLospital e parte de enfermaria. Explanou que é contra desmancharem aquele trabalho e se o

piso é inadequado, nesses três anos a ANVISA não notificou o gestor na época. Que fica
preocupado em mexer no que está pronto, pois se fala em crise e redução de salário de
funcionários. Frisou que chegaram a falar que foi feita uma maquiagem e quem já entrou

^^g^jnquele hospital vê a diferença de quatro anos para hoje. Comentou sobre o funcionalismo
público, que todos sabem que está em setenta e quatro por cento , mas até o momento foram
dispensadas duas pessoas, o senhor Antônio que fazia manutenção no cemitério e o Altivo e
agora estão querendo sacrificar o funcionário público concursado. Que já tem seis meses de
gestão e já deu para ele pagar os compromissos político e devem começar a mexer com os
cargos políticos e em segundo momento, se faltar e não der para chegar aos cinqüenta e
quatro, então mexer com o concursado. Pede para reduzirem despesas, pois estava em
Cuiabá e lá tinham três caminhonetes do município levando três funcionários. Explanou que
acompanhou uma entrevista do prefeito Mauro onde ele falou que o interiordo município,
cidadão não precisa ficar preocupado, onde o funcionário pública da inffaestrutura saísse às
sete horas e chegasse às nove, trabalhasse até as onze, dentro de seu direito e depois voltasse
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uma e trabalhasse até as três e retomar para a cidade, frisando que não entende esse tipo de
discurso, sendo que foi reformado o ônibus para os funcionários e ressalta que está entrando
com uma Indicação para comprar um gerador porque é mais prático fazer horário integral e
depois retornar. Frisou que tem como economizar e que nessa margem que estão mexendo,
irá diminuir muito pouco, que é o momento de repensarem e esquecer que em dois mil e
dezessete entrou o prefeito Mauro e vice Marque que só estão buscando coisas do passado.
Finalizou desejando boa noite a todos. Ato contínuo o senhor Presidente passou a palavra ao
Vereador Pedro Coelho. O vereador cumprimentou os colegas vereadores, servidores da
Casa, secretários e todos os presentes e ouvintes da Band FM. Falou que a Emenda para o
Hospital é do Deputado Ságuas Moraes e gostaria que a mídia divulgasse, lembrando que na
festa do peão falaram muito o nome daqueles que ajudaram e para um Deputado que ajuda
para a vida eterna não é lembrado, ressaltando que o Valdir Barranco também enviou um
Projeto de cento e oitenta mil reais para uma patrulha mecanizada para o Vale do Papagaio e
não viu ninguém falar dessa emenda. O Presidente Roberto Preto avisou que chegou ontem
o comunicado do Valdir Barranco nesta Casa. Falou que na última Sessão o vereador
Carreirinha colocou sobre o INCRA e o IBAMA e fiisou que como pode estes órgãos
federais, mas quando o INCRA vem para Brasnorte tem que receber ajuda porque é uma
pobreza só e é um órgão para ajudar os menos favorecidos e não tem ajuda do Governo

Federal, já o IBAMA vem com ar de riqueza, armados, com caminhonetes e até helicópteros

e vem de uma maneira bruta. Falou que eles tem marcação com o povo do Banco da Terra
porque eles querem tomar e lembrou que se reuniram e disseram que deveria juntar o povo e
multaram o vereador em R$ 6.445.000,00 (seis milhões e quatrocentos e quarenta e cinco

mil reais) e então deixou quieto porque não tem isso de capital. Comentou que as firmas

madeireiras estão fechando atormentando os médios e pequenos produtores do município.

Falou que é engraçado que quando era o governo Lula do PT não viu nenhuma madeireira
de Brasnorte fechar e aquelas que não estavam bem atualizadas ganhavam oportunidade

para se regularizar e enquanto isso estavam gerando renda e emprego. Pergunta cadê os

empresários que condenavam esse município porque estava no comando do PT e não fazem
nada hoje, porque quem está no governo é o Pedro Taques que para sua pessoa é um

governo péssimo e no governo superior está o PMDB com o Temer que é pior ainda e então
í / pergunta cadê a força política para contestar esse IBAMA, frisando que não estão mandando
1/ ^ mais no município e que estão virando barrelas. Fala que o problema é do município e que

trinta e dois por cento da área do município é indígena e que gosta desse povo, mas hoje o
IBAMA, segundo os advogados consultados, nem em Brasília e nem em Cuiabá tem

qualquer tipo de ação de despejo e não foi votada a Lei e fala que para sua pessoa isso é
coisa do IBAMA de Juína. Fala que todos devem lutar pelo município. Frisa que segundo
informações da "boca do povo" será demarcado a partir do Carlos Nogueira para lá e fala
que escuta as pessoas dizer que o problema é do Banco da Terra e então questiona e ali que
pega a metade da São Bento e vem no frigorífico. Fala que devem se unir, lembrando que já
tem o município de Campo Novo engolindo de lá para cá e daqui um pouco vai ficar
cinqüenta por cento da área do município para indígena e não estão fazendo nada. Pedepara
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cada um unir suas lideranças. O Vereador Ricardo Nogueira pede aparte e fala que o
primeiro passo então é irem ao IBAMA em Juína e se dispõe em ir ao local para saber o que
estão fazendo e pedir algum documento e ordem de serviço. Novamente com a palavra o
vereador Pedro Coelho. Fala que eles não tiveram o respeito de oficializar ninguém e teria
de ir vereadores e prefeito porque a causa é de Brasnorte. Pede desculpas pelas palavras e
frisa que é porque a Tibagi têm pessoas lá dentro de toda natureza e algumas com trinta anos

e outras com dois anos, mas chegam lá e falam pra sair e tirar o gado e elas tem de
obedecer, o que é repudiante. Finaliza agradecendo a todos. Após o Presidente Roberto
Antônio de Carvalho pediu para o Vice Edson para ocupar a Mesa enquanto ele se dirige a
Tribuna para fazer uso da palavra. O Presidente Roberto Preto iniciou suas palavras

cumprimentando os vereadores, servidores da Casa, presentes no Plenário e ouvintes. Falou

que está indignado, pois estava no Posto União quando parou um ônibus com ambulantes e
lembrou que fizeram uma Lei sobre isso e ainda não foi sancionada e disse que devem

tomar providências e pediu ao vice-prefeito para levar o assunto ao prefeito. Comentou que
está indignado com o IBAMA, Ministério do Trabalho que vem apavorando todo mundo e

que isso é reflexo de um país quebrado e que é para arrecadar impostos. Fala aos servidores
que o corte não vai ficar só nisso, vão ter que cortar mais e daqui alguns dias serão outros

projetos para cortar de outras classes. Que hoje no município segundo o informado pelo
Marques tem cinqüenta e sete cargos de confiança e serão cortados onze cargos, fi'isando
que não irá resolver a situação. Falou que na semana que vem terá uma Assembléia com os

servidores para saberem o que está acontecendo, ressaltando que qualquer um que queira

pode fazer uso da Tribuna. Explanou que está preocupado, lembrando que a maioria dos
servidores têm empréstimos consignados e espera que o Daniel marque logo essa

Assembléia. Falou que a corda arrebenta do lado mais fraco. Disse aos vereadores que é
hora de unirem com o prefeito e sociedade, ressaltando que tem vinte e quatro deputados

estaduais, oito deputados federais, três senadores, o Governador e o Presidente da República
e vem um órgão federal apavorando a cidade porque o trabalhador é taxado como ladrão,
sendo que o ladrão está lá em cima e todo mundo sabe e não devem alisar ladrão, pois quem
faz isso é ladrão também. Disse que o país está desgovernado e não será amanhã que irão
resolver, que isso pode levar de cinco a dez anos. Falou que duvida que apontem uma das

—^^^^setecentas pessoas que tem nesse cenário federal para ser o Presidente da República com
y pulso e que não tenha a "banda podre", pois noventa e oito por cento tem a "banda podre".

Fala que vê o Governador do Estado pregando a seriedade e perguntou quantas vezes saíram
daqui para ir até o governador tentar resolver o problema da BR e quantas vidas se
perderam, dizendo que irão tampar com terra novamente essa parte que vai até o
entroncamento para Juara e os caminhoneiros se uniram para pagar a mão de obra, o que é
uma vergonha porque pagamos impostos. Lembrou que política é o ano que vem e pediu
para trabalharem e fazer alguma coisa. Explanou que temos no município em média dç/
setecentos servidores e estão fazendo cortes e ainda tem que fazer seletivo para médicos

devido a necessidade porque o município não pode parar. Que os vereadores não estão
contra os funcionários públicos e não está fazendo política, mas devem ajudar o Executivo a
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sair dessa ribanceira. Falou que com os cortes provenientes desses projetos que estão
entrando não irá resolver. Que não podem ser covardes e devem chamar essa
responsabilidade e sentar junto com o Sindicato, o prefeito e o secretariado. Que os gestores
devem enxugar a máquina e não deveria ter acontecido isso de inchar a máquina para passar
por isso hoje. Que têm funcionários públicos que não estão preocupados porque não
mexeram no salário dele. Mencionou que uma pessoa lhe questionou porque não baixou o
salário dos vereadores e então disse que já cortou o contrato com o jurídico que estava alto e
hoje a Câmara está sendo atendida pela UCMMAT até realizar Concurso Público para
preencher a vaga e ainda cortou café da manhã e frisou que irá pagar o Décimo Terceiro
corretamente e ainda irá sobrar dinheiro para devolver ao Executivo. Após falou que o
prefeito Mauro irá sofrer muito para chegar ao limite de percentual. Agradeceu a todos e
falou a Isabel que irá pedir para os Deputados um Parquinho para o Residencial das Pedras.
Após passou para a ORDEM DO DIA com a Única Discussão e Votação do Pedido de
Urgência Urgentíssima da Mensagem: N". 089/2017 - "Autoriza o Poder Executivo

Municipal de Brasnorte, a realizar Processo Seletivo Simplificado, para contratação de
prestadores de serviços, para atender a Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras

providências", (contratação de 02 médicos) O senhor Presidente colocou o pedido de
Urgência em Discussão, o qual após ser discutido, foi colocado em votação e não sendo
contestado, foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação das Indicações de
autoria dos vereadores; Nédio da Palmasola e Plenário N". 126/2017 - "Indica ao Indico

ao Chefe do Poder Executivo Municipal a: "Elaboração de Campanha Educativa para o

Trânsito"". O senhor Presidente colocou a Indicação em Discussão, a qual não sendo

discutida foi colocada em votação e não sendo contestada, foi aprovada por unanimidade

pelos vereadores. Roberto Preto e Plenário N". 127/2017 - "Indica ao Deputado Federal
O PMDB/MT Carlos Bezerra e a Deputada Estadual PMDB/MT Janaina Riva, a:

"Destinação de Recursos para Perfuração de Poço Semi-artesiano para a Comunidade
Mundo Novo no município de Brasnorte". O senhor Presidente colocou a Indicação em

Discussão, a qual não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo contestada, foi
aprovada por unanimidade pelos vereadores. Betinho e Plenário N". 128/2017 - "Indica ao

Chefe do Poder Executivo Municipal: "Aquisição de Grupo Gerador de Energia Elétrica
ra o ônibus da Secretaria de Obras"". O senhor Presidente colocou a Indicação em

Discussão, a qual não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo contestada, foi
aprovada por unanimidade pelos vereadores. Única Discussão e Votação dos
Requerimentos de autoria dos vereadores: Betinho N°. 023/2017 — "Requer do

Secretário Municipal de Finanças: "Informações acerca de pagamento realizado emfavor
de Gustavo Henrique Fonceca, Engenheiro Ambiental CREA: MT028948, responsável pelo
Parecer Técnico n". 100049/CSER/SUIMIS/2016 para obtenção de licença prévia,

instalação e Operação para Hospital Municipal de Brasnorte"". O senhor Presidente
colocou o Requerimento em Discussão, o qual não sendo discutido foi colocado em votação
e não sendo contestado, foi aprovado por unanimidade pelos vereadores. Após, convocou os
vereadores para Sessão Ordinária que se realizará no dia 10 de julho, segunda-feira às 19h
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(dezenove) horas. Encaminhou os Projetos de Lei N°. 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 97 e

98/2017 para serem analisados pelas Comissões. Após, convidou o Vereador "Welingíon

Barranco Pereira "Mercadinho"" para fazer as Saudações Finais. Em seguida declarou

encerrada esta Sessão, da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos
Vereadores na Secretaria da Câmara e que após lida e achada conforme segue assinada
pelos vereadores presentes.

Edson iCokSjiski

essor G^níval

Carreirinha Ricardo mi^ueira

Pedro Coe

da Palmasola

Wellingion Barranco

Pereira

"Mercadinho"
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Registro de Presença dos Vereadores

Ata da 805^ (octingentésima quinta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de
Brasnorte, Estado de Mato Grosso, Primeiro Período da Primeira Sessão
Legislativa da Oitava Legislatura, aos trinta dias do mês de Junho do ano de dois
mil e dezessete. (30/06/2017) sexta-feira (19h00min).

Ver. Roberto Antonio de Carvalho

"Roberto Preto"

Ver. Pedro Coelho

VEREADOR AUSENTE
NA SESSÃO

Ver. Reginaldo Martins Ribeiro
"Carreirinha"

ésus de Almeida

"Professor Genivaf

Ver. ojiski

Ver. GilbMoJ^fJafcelo Bazzan
'^kinho"

*rNédio Capellari
"Nédio da Palmasola'

icàrdo Nogueira

Ver. Wéllington Barranco Pereira
"Mercadinho"
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Registro de Presença dos Visitantes da 805^ (Octingentésima Quinta)
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte, realizada no Plenário
Wanderlei José Berté, aos trinta dias do mês de Junho do ano de dois mil e
dezessete. (30-06-2017) sexta-feira (19h00min).

ç-íh

Q.^ynriny-n /\4 ÍAJt}\
Jcx Crv.Z^

AKAN/v.í>r-\

no. dírPn(='

( o f

i ri

30^ )^7VtAc-x /
2^ }'h^,juJi9jsxo >>7. X)i/>r)Ar>Av
22

23

24

25

26

27

f^JAAo^

jè^SAw--ic>
fa l?íi3V/yyjotp. ^T2üCfUL(^UX\

.< • /7> /Tn-y-Cr;^ ^

C;\a. I^Lq.VK.O cXX
77?

7n ^ "̂( Ãí!y?c0^^rsd(j'\o L

'yi r2>( À

Ql--1/1

-1 -
Rua SeteQuedas, N° 146- Telefax: (66) 3592-1181/1752/ - CEP 78.350-000 - BRASNORTE - MT CNPJ: 32.983.561/0001-^

www.camarabrasnorte.mt.gov.br E-mail: cmbrasnorte@hotmaii.com



•StATIVo

CAMARA MUNICIPAL DE BRASNORTE
ESTADO DE MATO GROSSO

/ /

Registro de Presença dos Visitantes

cAmara de

BRASNORTE
nütxfeKcmnjürtciUiiDHni.1

Registro de Presença dos Visitantes da 805^ (Octingentésima Quinta)
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte, realizada no Plenário
Wanderlei José Berté, aos trinta dias do mês de Junho do ano de dois mil e
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